

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАСК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

20

МАРТА

1982 г.

№ 34 (8704)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

На XVII съезде профсоюзов СССР

17 марта съезд продолжил работу в Кремлевском Дворце съездов.

Вопросам дальнейшего развития социалистической демократии, влияния самой массовой организации трудящихся за экономическое и социальное развитие общества, руководства социалистическим соревнованием посвятили свои выступления многие ораторы.

О разработке и реализации программ экономического и социального планирования, их взаимодействии с колlettивными договорами рассказал председатель Ленинградского областного совета профсоюзов Б. С. Андреев.

Нет сегодня в нашей стране республики, края, области, представители которых не работали бы на строительстве Байкало-Амурской магистрали, — сказал бригадир комплексной бригады строительно-монтажного поезда № 573 треста «Тындратрансстрой» Амурской области депутат Д. Е. Анисимов. За сравнительно короткое время в обширном таежном регионе проложены многие километры дорог, возведены сотни сооружений, в том числе таких уникальных, как железнодорожные мосты через Лену, Амур, Зею. Строительство трассы вступило в завершающий период.

На вопросах взаимодействия Советов народных депутатов и профсоюзных органов

остановился председатель Казахского республиканского совета профсоюзов К. Турысов.

О практике работы по заключению и реализации колlettивных договоров, путях совершенствования этой работы говорил председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председатель секретарь ВЦСПС С. В. Козлов.

Съезд единодушно утвердил доклад мандатной комиссии.

Приветствуя съезд, председатель федерации профсоюзов Вьетнама Нгуен Дик Тхуан и генеральный секретарь профцентра трудящихся Кубы Роберто Вейга Менендес выразили восхищение многообразной и эффективной деятельностью советских профсоюзов, которые под руководством Коммунистической партии успешно решают исторические задачи строительства коммунистического общества в Советском Союзе.

На съезде в торжественной обстановке Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу была вручена золотая медаль Всемирной федерации профсоюзов — в знак признания его выдающихся заслуг, большого личного вклада в дело защиты

мира, укрепления дружбы и сотрудничества между народами, последовательного соединения борьбы рабочего класса за свои права.

От имени делегатов съезда, миллионов тружеников страны, людей добой воли всего мира сердечно поздравила товарища Л. И. Брежнева с вручением ему золотой медали ВФП выступившая затем ткачиха Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Голубева.

О ходе выполнения тружениками Черкасской области — инициаторами соревнования животноводов страны высоких обязательств рассказал председатель колхоза «Россия» Христиновского района Герой Социалистического Труда Ф. Г. Береговой.

От имени мастеров советского искусства народный артист СССР М. А. Ульянов тепло поздравил товарища Л. И. Брежнева с высшей наградой ВФП.

О совместной работе профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей и отрасли по повышению чувства ответственности каждого работника за выполнение порученного дела говорил председатель ЦК профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения А. Я. Рыбаков.

Профсоюзы — влиятель-

ная сила развитого социалистического общества, надежная опора КПСС в массах, школа управления и хозяйствования, школа коммунизма. Делегаты проходящего в Москве XVII съезда профсоюзов СССР — посланцы трудовых коллективов всей страны заявляют о решимости советских людей с честью выполнить, напряженные задания пятилетки, ознаменовать высокими трудовыми свершениями 60-летие образования СССР, сделать все для дальнейшего развития экономики. Родины, повышения ее материальных, роста благосостояния каждого советского человека.

В выступлениях подчеркивается, что советские люди с одобрением восприняли изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева на съезде новые мирные инициативы, направленные на обузданние гонки вооружений, на сохранение и упрочение всеобщего мира. Речь Леонида Ильича рассматривается как развернутая программа совершенствования социалистической демократии, участия профсоюзов в решении важнейших задач социального и экономического развития страны.

На съезде 18 марта было продолжено обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии профсоюзов.

(ТАСС).

Достойно встречает свой профессиональный праздник мастер дамского зала парикмахерской Лидия Сергеевна Федорова. Более двадцати лет работает она в очень важной для людей отрасли — службе быта. Работник она опытный, инициативный, любящий свое дело. Не случайно Лидия Сергеевна добивается высоких показателей в труде. Ежедневное перевыполнение норм выработки позволило ей досрочно справиться с заданием первого года одиннадцатой пятилетки. Неоднократно подтверждала Л. С. Федорова звание ударника коммунистического труда. Лидия Сергеевна активно участвует в общественной жизни коллектива. Она — член местного комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: Л. С. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

На встречу
«красной субботы»

Почин поддержан

В автоколонне № 1300 полным ходом идет подготовка к коммунистическому субботнику. Состоялось общее собрание водительского состава, ремонтных рабочих, инженерно-технического персонала. Все поддержали призыв москвичей отметить день 17 апреля высокопроизводительным трудом.

Намечен фронт работ каждому подразделению автocolонны. Водители обязались отработать в день «красной субботы» на эконоимленном с начала этого года топливе. Ремонтные рабочие решили провести техническое обслуживание десяти автомобилей.

Штаб по проведению коммунистического субботника разрабатывает задания для отдельных подразделений.

Заработанные на коммунистическом субботнике средства решено перечислить в фонд досрочного выполнения заданий одиннадцатой пятилетки.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь
парторганизации.



Кварцевальное задание — досрочно

Еще не закончился первый квартал текущего года, а некоторые хозяйства нашего района успешно справились с выполнением квартального плана по продаже молока государству.

Одними из первых реализовали государству молока

больше намеченного совхоз «Глубоковский» и колхоз имени Жданова. Они уже выполнили задание соответственно на 112 и 108 процентов. Совхоз «Салют» продал государству 25 тонн молока, что составляет 100 процентов к плану.

Среди сельских Советов успешно справляются с закупкой мяса у населения Варыгинский и Петровский. Они выполнили план соответственно на 145 и 100 процентов.

В. ВАСИЛЬЕВА.

Населению — должное обслуживание

НЕУКЛОННЫЙ подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание условий для всестороннего развития личности является высшей целью экономической стратегии КПСС и Советского государства. В практической реализации этой цели важная роль принадлежит развитию сферы обслуживания.

В сегодняшнем номере газеты публикуются целый ряд материалов, авторами которых являются работники этой сферы. Они обстоятельно рассказывают о том, что сделано коллективами предприятий за прошедший год, какими успехами встречают они свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, говорят о нерешенных задачах и проблемах.

В первом году одиннадцатой пятилетки работниками сферы обслуживания немало сделано для того, чтобы наш город стал краше и чище, чтобы на улицах в летний период радовал взгляд яркая зелень, а зимою было светло даже в самые темные ночи. Не приходят сами по себе в дома такие коммунальные услуги, как тепло, свет, вода и газ. Перечень этот, конечно, далеко не полный.

Довольно разнообразен и широк круг тех услуг, которые оказывает районное производственное управление бытового обслуживания населения. А за этим стоит упорный и кропотливый труд людей, чей праздник отмечается завтра по всей стране.

Труд работников сферы обслуживания находит все большее общественное признание. По заслугам оценивается наша партия и Советским правительством. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, в районе многие из работников сферы обслуживания удостоены наград.

Бытовые услуги населению оказываются не только специализированные предприятия. Немало их предоставляют своим работникам совхозы и колхозы. Заслуживает похвалы, например, та работа, которая проводится по оказанию бытовых услуг совхозом «Салют».

Теплые слова благодарности за оказание бытовых услуг выражает руководство совхоза «Красный фронтовик» в письме, адресованном редакции, проживающей в деревне Матюши инвалид Великой Отечественной войны И. Е. Степанов.

Однако не всегда полностью используются имеющиеся возможности по коммунальному и бытовому обслуживанию людей. Возросшие их потребности нередко остаются неудовлетворенными. Случаются нарушения сроков выполнения заказов, оказывается низким качество выполненного ремонта или другого.

Больше внимания следует уделять вопросам укрепления материальной базы жилищно-коммунального хозяйства и предприятий бытового обслуживания. Для этого необходимо во втором году одиннадцатой пятилетки полностью использовать все возможности.

Все усилия надо приложить для того, чтобы успешно выполнить плановые задания и принятые социалистические обязательства, сделать все возможное для более полного и качественного удовлетворения запросов населения.

Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

Приумножая достигнутое

ПОДЪЕМ народного благосостояния неразрывно связан со всемерным совершенствованием бытового обслуживания населения. Ведь быт и труд неразделимы. Если быт человека наложен, то и работа у него спорится, растет производительность труда, повышается творческая активность. Возрастающее значение бытового сервиса определяется также ростом доходов советских людей, необходимостью более полного удовлетворения их постоянно растущих потребностей в услугах.

Опочецкое районное производственное управление оказывает населению 370 видов услуг. За 1981 год их реализация в целом по району выполнена на 100,1 процента. По сельской местности этот показатель выше. В среднем на одного жителя района оказано услуг на 16 рублей 73 копейки.

Хорошо справились с плановыми заданиями прошлого года ателье по пошиву и ремонту одежды, где заведующей работает Н. Е. Дундуковская, мастерская по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, где старшим механиком является В. Д. Рогов, участок по ремонту и строительству жилищ под руководством Л. Т. Федоровой. Выполнены задания по парикмахерским услугам и прокату.

Предметом особой заботы остается обслуживание тружеников села. В управлении работают 17 комплексных приемных пунктов. Такой пункт имеется на каждой центральной усадьбе колхоза или совхоза. За 1981 год комплексные приемные пункты оказали населению услуги на 230 тысяч рублей. Справились с планами и соцобязательствами: Глубоковский пункт — приемщика Н. Т. Николаева, Духновский — Н. Н. Спиридонова, «Красный фронтовик» — Т. В. Васильева, Болгатовский — Л. Г. Алексеева, Теребенский — Н. И. Федорова, Ладыгинский — Н. И. Андреева.

Немало у нас передовиков и новаторов производства, чей добросовестный труд, инициативный поиск внутренних резервов служит добрым примером для других. Так, цех по пошиву верхней женской одежды, где закройщицы работают Н. Н. Гаврилова, выполнила план 1981 года на 125 процентов. Многие рабочие справились с планом досрочно. Это портнихи В. А. Богданова, Е. В. Иванова, А. Н. Миронова, А. П. Владимира, К. Н. Николаева, К. К. Евдокимова и В. П. Владимирова, парикмахеры Л. С. Федорова, В. С. Гульбина, Н. П. Метальникова и Н. П. Забейда, вязальщица Н. А. Алексеева и многие другие.

К сожалению, есть у нас и недостатки в работе. Не всегда качественными бывают ремонт телевизоров, бытовой техники, изготовление фотографий. Случаются нарушения сроков исполнения заказов. Из-за отсутствия транспорта не всегда имеем возможность доставить на КПП выполненные заказы. Порой у нас не хватает тканей, меховых изделий, на которые имеется спрос.

Несмотря на трудности, работники службы быта будут упорно работать над улучшением качества выполнения заказов, повышением культуры обслуживания населения, сделают все, чтобы достойно встретить 60-летие образования СССР.

З. ВАСИЛЬЕВА,
начальник РПУ бытового
обслуживания населения.

Передовики производства



Коммунист Василий Павлович Белофастов пятнадцать лет работает инженером районного управления жилищно-коммунального хозяйства. В его задачу входит обеспечение города водой, организация бесперебойной работы водоподъемного оборудования. Много наград и поощрений имеет Василий Павлович за свой добросовестный труд. Он — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. Фотография В. П. Белофастова занесена на Доску почета управления. Накануне профессионального праздника коллектива поздравил Василия Павловича с днем рождения — 60-летием.

НА СНИМКЕ: В. П. Белофастов.

● Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Завтра многочисленная армия работников коммунального хозяйства отметит свой традиционный профессиональный праздник. Значение этой службы огромно. К ней мы пришли и не представляем себе квартиру без света, тепла, воды, газа. В случае непорядка на помощь приходят специалисты.

Кто может обойтись без услуг прачечной, бани? Где разместиться гостям нашего города? Кто ведает вопросами благоустройства, озеленения, ремонта жилья, асфальтирования, строительства дорог и тротуаров, кладбищенским хозяйством? Во всех этих случаях вас обслуживают работники с очень нелегкой и столь же необходимой профессии коммунальника.

Предприятиями нашего управления многое делается во всем направлении хозяйственной деятельности. В городе ежегодно прибавляется число асфальтированных улиц и тротуаров. Только за прошлый год их площадь увеличилась на 18,3 тысячи квадратных метров.

Производится посадка деревьев. В этом деле мы хотели бы получить помощь. Жители города тоже должны сажать и выращивать деревья. Но, к сожалению, порой приходится видеть обратное — бывают случаи варварского отношения к природе. Очень досадно и обидно, когда кто-либо портит деревья или без разрешения службы благоустройства, без всяких на то оснований срезает их.

Многое сделано за последние годы по оборудованию автобусных посадочных площадок, строительству мостов, восстановлению тротуаров и улиц после прокладки сетей связи. Эти работы предстоит продолжить.

Организованно строится работа дома управления по содержанию и текущему ремонту жилого фонда, водопроводно-канализационного участка, по расширению и эксплуатации сетей, спасавтохозяйства, по обеспечению уборки и благоустройства города, от гостей нет жалоб на работу гостиницы. Действует прачечная. Случались, к сожалению, срывы по техническим причинам в работе бани в последнее время, но теперь уже и там все налажено.

Коллектив управления жилищно-коммунального хозяйства достойно встречает свой профессиональный праздник. По итогам социалистического соревнования за второй и третий кварталы 1981 года ему дважды было присуждено переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа. Есть основания рассчитывать на успешное вы-

полнение плана первого квартала текущего года.

В коллективе управления работают 52 ударника коммунистического труда. Шестнадцать человек занесены в Книгу почета. Четыре человека награждены знаком «Ударник десятой пятилетки». За пятилетку 23 работникам вручены знаки «Победитель социалистического соревнования». Более двадцати работников награждены медалями «Ветеран труда». 27 человек занесено на Доску почета.

За свой ударный труд зарабатывают большой похвалы шоферы М. Ф. Герасимов и Г. Е. Шаблин, слесари Г. П. Федоров и Г. А. Русаков, инженеры Н. М. Гатченко и В. П. Белофастов, администратор гостиницы А. П. Павлова, дежурные бани Н. И. Иванова, Е. А. Кукушкина, грузчик Е. А. Иванов и другие.

Многое нам предстоит еще сделать. Растиут запросы жителей города на наши услуги, требования повышаются. И коллективы предприятий управления настроены по-боевому, они полны желания работать лучше, сделать наш город чистым, зеленым, культурным.

А. РУБЦОВ,
начальник управления
жилищно-коммунального
хозяйства.

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

ОДНОЙ из главных задач, поставленных XXVI съездом нашей партии, является дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В деле успешного ее решения важнейшее место занимает жилищное строительство. Ведется оно и в нашем городе. Возводятся благоустроенные дома для рабочих, инженерно-технических работников и служащих, большое внимание уделяется индивидуальному строительству.

В настоящее время только государственный жилищный фонд, находящийся в ведении городского Совета народных депутатов, включает в себя 173 дома. В них насчитывается 1012 квартир, из которых 172 — благоустроенные. Общая жилая площадь государственного жилищного фонда — 23696 квадратных метров. И проживает на ней 2392 человека.

Важными государственными задачами являются обеспечение сохранности жилищного фонда, увеличение срока его службы, повышение в жилых домах уровня благоустройства. Эти задачи решают совместно домоуправление и квартиросямщики.

Надо сказать, многие квартиросямщики по-настоящему заботятся о должном содержании домов, делают все, чтобы они были в порядке. В этом отношении хороший пример показывают жители домов

№ 9 по улице Красноармейской, № 11 по Садовой, № 20 по Второму Рублевскому переулку и многих других. Они принимают личное участие в ремонте домов, заборов, покраске фасадов, проводят озеленение придомовых территорий.

Большинство квартиросямщиков вовремя проводят косметический ремонт квартир и мест общего пользования. Однако этого не скажешь о всех. Некоторые квартиросямщики, особенно в домах с печным отоплением, относятся к содержанию жилого фонда не по-хозяйски. Уезжают на всю зиму, оставляя квартиры без присмотра, создавая неудобства соседям, в неотапливаемых квартирах появляется сырость. Это относится к квартиросямщикам Н. И. Шаруновой и Н. Ф. Никифоровой, проживающим в квартирах № 1 и 4 по ул. Ленинской, 69, А. Н. Иванову — Пролетарской, 15, Н. И. Ивановой — Ленинской, 85, кв. 1 и некоторым другим.

Отдельные квартиросямщики длительное время не проводят косметического ремонта, живут в грязных квартирах, нарушают правила социалистического общежития. К таким относятся Н. К. Лукин, Ф. А. Павлова — на Пролетарской, дом 22, Т. А. Секачева — на ул. Калинина, дом 3, кв. 4. Последняя в том же является злостным неплатильщиком за квар-

тиру. А ведь существует договор о найме жилых помещений.

Большая работа ведется по сохранности жилых домов за счет капитального ремонта. На эти цели государством в прошлом году было отпущено 82 тысячи рублей. Отремонтировано шесть домов. Текущий ремонт домов проводится силами дома управления за счет квартплаты. За 1981 год отремонтировано двадцать домов. Выполнен ремонт 1021 квадратного метра кровли, 74 квадратных метра полов, 86 оконных рам и дверей, 139 печеней, 18 дымовых труб. Окрашено 2651 квадратный метр фасадов, 143 квадратных метра заборов. Произведено немало других работ.

В домоуправлении небольшой коллектив рабочих различных профессий. Все они к своим обязанностям относятся добросовестно. И прежде всего хочется называть ударников коммунистического труда. Это пекарь А. А. Харлампьев, слесарь А. А. Тимофеев, столяр А. А. Сергеев, плотник К. П. Хлебушкин, электрик В. А. Петров, П. П. Васильев и другие.

Безусловно, коллектив дома управления приложит все свои старания, чтобы успешно решить те задачи, которые стоят перед ним во втором году одиннадцатой пятилетки.

Г. ИВАНОВА,
начальник ЖЭУ.

Улучшая быт сельчан

ШИРОКО оказываются бытовые услуги на территории нашего совхоза. Хозяйство предоставляет рабочим транспорт, производится для них обработка земельных участков, распиловка дров и леса. Осуществляется строительство жилья и хозяйственных построек. Работает совхозная баня.

Инвалидам труда, гражданской и Великой Отечественной войн такие услуги, как заготовка и подвозка хлеба из магазинов, оказываем бесплатно. Там, где возможно, в квартирах им производится устройство водопровода.

За прошедший год совхоз «Салют» выполнил план по бытовым услугам на 100,4 процента. Их общий объем составил 4526 рублей. Во втором году одиннадцатой пятилетки бытовые услуги рабочим совхоза на 20 процентов возрастут.

Бытовые услуги оказывает не только совхоз. На территории хозяйства от районного производственного управления бытового обслуживания населения работает комплексный приемный пункт. Заведует этим пунктом Нина Иванова Антонова.

Это, как говорится, мастер на все руки. Она сама подстрижет и побреет, сошьет платье, блузу. Принимает в ремонт обувь, одежду, часы, мебель, радиоприемники, телевизоры и другие предметы бытового назначения. Отправляет одежду в крашение и химчистку, принимает заявки на ремонт и строительство жилья. Всего услуги населению оказываются по 24 видам.

Для комплексного приемного пункта совхоз предоставил хорошее благоустроенное помещение. Управление обеспечило его оборудованием. Созданы все условия для плодотворной работы. Нина Иванова добросовестно относится к делу, старается выполнить любые заказы клиентов.

План прошедшего года по бытовым услугам комплексным приемным пунктом выполнен на 153 процента. При плане 16 тысяч услуги оказаны на 24,6 тысячи рублей. Успешно трудится Н. И. Антонова и в этом году.

П. АРТЕМЬЕВ,
секретарь партбюро
совхоза «Салют».

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

11 марта в зале заседаний райкома КПСС состоялась районная конференция работников культуры. На нее были приглашены также председатели исполнкомов сельских Советов народных депутатов и секретари первичных парткомузов. В работе конференции приняли участие начальник областного управления культуры А. А. Разумовский, заместитель председателя исполнкома областного Совета народных депутатов И. В. Васильев, представители работников культуры из соревновавшегося с нашим Островского района.

По установившейся традиции, в культпросветработниках посвящены только что начинающие работать молодые специалисты. К ним со словами приветствия и напутствий обратилась с трибуны конференции заместитель директора централизованной библиотечной системы Е. Г. Алексеева. Она горячо поздравила их со вступлением в почетную и важную профессию культработника, пожелаала им на выбранном пути больших успехов. Молодым культработникам вручены памятные сувениры.

Затем слово предоставлено заместителю председателя исполнкома И. В. Васильеву. Он остановился на некоторых итогах работы тружеников области за прошедший год, рассказал о том вкладе, который вносят в общее дело работники культуры Опочецкого района, о соревновании за достойную встречу 60-летия СССР.

Хороших успехов добились в минувшем году работники централизованной библиотечной системы района. По итогам социалистического соревнования по библиотечному обслуживанию населения она признана лучшей. Ей присуждено первое место и переходящее Красное знамя исполнкома областного Совета народных депутатов и облсовпрофа. И. В. Васильев горячо поздравил работников библиотечной системы с победой, вручил награду директору централизованной библиотечной системы З. П. Пугачевой.

С ответным словом выступил председатель исполнкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов. Он отметил коллективы, которые больше других сделали для того, чтобы библиотечную систему района вывести в передовые. Выражена надежда, что работники культуры успешно справятся с теми задачами, которые стоят перед ними во втором году одиннадцатой пятилетки.

С докладом о работе учреждений культуры района за 1981 год выступила заведующая отделом культуры исполнкома райсовета Н. Ф. Иванова. Она отметила, что библиотеками района проводится большая работа по коммунистическому, нравственному и эстетическому воспитанию трудящихся. Достигнуты определенные успехи.

Однако в работе библиотекарей трудностей еще немало. Директор совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганов никак не может выделить для Барсановской библиотеки соответствующую комнату. В течение пяти лет в плохо отапливаемом помещении работала Краснооктябрьская библиотека. Не на центральных усадьбах хозяйств находятся Любимовская и Лобовская.

Построить новые клубы, библиотеки, Дома культуры — половина дела. Их роль и влияние как опорных пунктов идеологической работы в деревне зависит от содержания их деятельности. Очень важно, чтобы эти очаги культуры возглавляли энергичные и образованные люди. В то же время надо создать условия для их работы. Там, где руководители хозяйств и парткомузы занимаются вопросами культуры уделяют столько же внимания, сколько развитию производства, село заметно меняет свой облик, а вместе с

ним меняются люди.

Учреждение культуры может работать успешно при условии непрерывного совершенствования своей деятельности, непрерывного поиска наиболее эффективных форм и методов, отвечающих конкретным запросам людей, приходящих в библиотеку, сельский клуб или Дом культуры.

Широка и многогранна работа сельского клуба, — рассказывает в своем выступлении заведующая Каленидовским клубом А. И. Григорьева. — Она ведется у нас совместно с советом клуба и молодежью. Стараемся красочно оформить стенды. Они привлекают внимание посетителей. Но основная задача — организовать досуг трудящихся. Для них в минувшем году проводились концерты и вечера. И нынче своими силами и силами агитбригады дано семь концертных программ. В работе клуба хорошую помощь оказывают секретарь парткомузы П. Н. Артемьев, специалисты совхоза.

Работники Лобовской централизованной клубной системы, — говорит ее директор М. А. Михайлов, — имеют единую задачу. Она заключается в том, чтобы мероприятия проводить чаще и эффективней. Практически то, что проводится в сельском Доме культуры, повторяется и в сельском клубе. Стараемся выступать и в отдаленных бригадах.

Трудностей у нас немало. Одна из них — неупорядоченность отопления. С 17 часов Дом культуры не отапливается. А люди приходят вечером. Протекает крыша. На такие вопросы руководству колхоза надо смотреть серьезнее.

Мы ежемесячно проводим на фермах колхоза дни культуры, — рассказывает заведующая Матюшинской библиотекой-филиалом Н. В. Егорова. — Их форма различна. Участвуют в этом деле работники сельского Дома культуры, специалисты, руководители хозяйств. И это, безусловно, дает положительные результаты.

Заведующая Болгатовской библиотекой-филиалом Е. Е. Иванова осветила проводимую библиотекой атеистическую работу. Важные вопросы были затронуты в выступлениях секретаря парткомузы колхоза «XXI партсъезд» А. И. Граева и других товарищей.

Конференция работников культуры выработала и приняла рекомендации.

Подведены итоги социалистического соревнования работников учреждений культуры за 1981 год. Среди сельских Домов культуры победителями стали Матюшинский и Лобовский, где директорами работают М. В. Иванова и М. А. Михайлов. На третьем месте — Глубоковский сельский Дом культуры. Среди сельских клубов первое, второе и третье места заняли соответственно Каленидовский, Высоковский и Любимовский. Лучшими библиотеками-филиалами стали Матюшинская, Высоковская и Болгатовская. Районной детской библиотеке, как и Матюшинской, присвоено звание «Библиотека отличной работы».

Победители соревнования удостоены наград.

Е. САМУЛЬЦЫН.

● Обсуждаем проект решения

ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТА

Провозглашенный XXV и XXVI съездами КПСС курс на всемерное развитие социалистической демократии и подготовка в соответствии с решениями партийных съездов ряда законодательных актов и директивных документов открыли широкие перспективы для повышения роли местных Советов народных депутатов в коммунистическом строительстве.

С реализации предусмотренных этими документами мероприятий начинается важный этап в дальнейшем развитии местных бюджетов — финансовой базы, обеспечивающей успешную деятельность местных Советов по комплексному экономическому и социальному развитию.

За 1981 год бюджет района по доходам выполнен на 103,6 и по расходам на 99,8 процента. В отчетном году обеспечено выполнение доходной части районного, городского и всех сельских бюджетов.

Расходную часть не выполнили девять сельских и городских бюджетов. Из одиннадцати предприятий местного хозяйства успешно справились с выполнением производственных показателей и обязательствами перед бюджетом хлебокомбинат, котора общественного питания, участок по ремонту и строительству жилищ для населения, управление жилищно-коммунального хозяйства и т. д.

В отчетном году укрепилась база учебно-воспитательного и трудового обучения в общеобразовательных школах, проведен капитальный ремонт в школах, на которых израсходовано 98,9 тыс. рублей, приобретено нового оборудования и инвентаря на сумму 75 тыс. рублей. Осуществлена отмена платы за школьную форму.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 16 марта 1982 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мясо (в процентах к плану первого квартала)

«Глубоковский»	112	35
им. Жданова	108	39
«Салют»	100	32
«Кр. Заречье»	91	9
«Заветы Ленина»	85	74
им. Мичурина	79	76
«Большевик»	73	35
«XXI партсъезд»	67	81
«Опочецкий»	66	37
«Кр. фронтовики»	66	39
им. Любимова	62	62
«Кр. Октябрь»	59	57
«Духновский»	59	35
«Вперед»	58	79
«Урожай»	53	30
«Организатор»	43	45
По району	60	50

За прошедшие с начала года два с половиной месяца хозяйства района реализовали государству 1828 тонн молока, что составляет к плану продажи первого квартала 60 процентов. К соответствующему периоду прошлого года колхозы и совхозы недодавали еще 169 тонн молока.

Три хозяйства уже справились с выполнением плана первого квартала. Это совхозы «Глубоковский», «Салют», колхоз имени Жданова. Они продали государству соответственно 28, 25 и 127 тонн молока. Многие хозяйства отгрузку этой продукции ведут успешнее, чем в прошлом году. К ним относятся колхозы «XXI партсъезд», «Заветы Ленина» и «Большевик».

Неплохо обстоят дела с продажей молока государству в колхозах «Красное Заречье», имени Мичурина. Колхозу «Красное Заречье» до выполнения квартального плана осталось продать государству 6 тонн молока.

нального хозяйства и ряд других.

За счет перевыполнения плана прибыли эти предприятиями в бюджет района дополнительного поступило 22,5 тыс. рублей.

Внутрихозяйственные ресурсы, выявленные в ходе экономического анализа и проверок, составили 226,7 тыс. рублей.

Перевыполнение доходной части бюджета за счет доходов, поступающих от отраслей народного хозяйства, выявленные внутрихозяйственные ресурсы способствовали обеспечению необходимыми средствами проводимых социально-культурных мероприятий, рассчитанных на улучшение работы учреждений народного образования, культуры, социального обеспечения и здравоохранения.

Повышение народного благосостояния требует дальнейшего расширения жилищно-коммунального хозяйства. Год от года растут ассигнования на эти цели. В 1981 году на благоустройство города было израсходовано 393,5 тыс. рублей, на капитальный ремонт жилого фонда — 82 тыс. рублей и на текущий ремонт жилья — 37,8 тыс. рублей.

В отчетном году укрепилась база учебно-воспитательного и трудового обучения в общеобразовательных школах, проведен капитальный ремонт в школах, на которых израсходовано 98,9 тыс. рублей, приобретено нового оборудования и инвентаря на сумму 75 тыс. рублей. Осуществлена отмена платы за школьную форму.

Левые учебники в 6—7 классах, на что израсходовано 3,1 тысячи рублей, а с 1 сентября 1982 года будет отменена плата и в 8—9 классах.

Велика роль местных бюджетов в улучшении медицинского обслуживания населения района. В отчетном году на развитие здравоохранения израсходовано 1477,6 тыс. рублей, в том числе на питание больных — 154,4 тыс. рублей, на приобретение медикаментов — 135,9 тыс. рублей, на приобретение инвентаря — 52,2 тыс. рублей.

Большое внимание уделяется детям. Так, на бесплатный отпуск специального питания детям первого года жизни из малообеспеченных и многодетных семей израсходовано 6,7 тыс. рублей. На бесплатный отпуск медикаментов некоторым категориям больных отпущено из бюджета 12,5 тыс. рублей.

Ежегодное увеличение ассигнований и дополнительное направление средств за счет бюджета района, сельских бюджетов и хозорганов значительно укрепили материально-техническую базу социально-культурных учреждений и улучшили обслуживание населения.

Но еще некоторые школы, интернаты при школах, учреждения здравоохранения и культуры — просветительные учреждения нуждаются в дальнейшем благоустройстве и оснащении. Поэтому и впредь необходимо дополнительно полученные доходы по бюджету направлять на финансирование социально-культурных учреждений и привлекать на эти цели средства предприятий, хозорганов, совхозов и колхозов.

А. МАРТИНОВА, заведующая райфо, депутат райсовета.



Украинская ССР. Широкое районирование сортов ячменя «донецкий-6» и «донецкий-8», выведенных селекционерами Донецкой сельскохозяйственной опытной станции, принесло народному хозяйству значительный экономический эффект. За последние годы в стране собрано дополнительно сотни тысяч тонн ценной зернофуражной культуры.

В питомниках и лабораториях станции продолжается селекционная работа. Готовится к экзамену на сортоучастке ячмень «донецкий-9». На очереди — задача создания нового сорта «донецкий-10», устойчивого к засухе и морозу, с высоким содержанием белка.

НА СНИМКЕ: заведующий отделом селекции Донецкой сельскохозяйственной опытной станции кандидат сельскохозяйственных наук В. А. Логвиненко (справа) и научный сотрудник лаборатории селекции ярового ячменя В. В. Ващенко.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

ОТДЕЛ САТИРИКИ И ЮМОРА**По наклонной плоскости**

ИВАН Александро-вич Темнов работает в ПУЖХХ на ремонте водоразборных колонок. Важное и ответственное у него дело. Однако отнюдь не на трудовом поприще получил он широкую известность. На предприятиях все знают его как человека, крепко приставшегося к алкогольным напиткам.

О том, что употребляет он эти напитки не в меру, свидетельствуют факты. В прошлом году побывал в медвят-

ривателе, принимал непосредственное участие в таком преступлении, как нападение на мастера водоснабжения В. П. Белофастова.

За грубые нарушения трудовой дисциплины Темнов полностью лишился прогрессивной доплаты за июль, за октябрь 1981 года. Казалось бы, из всего этого можно извлечь урок. Однако все прошлые уроки были, как говорится, не для него. Темнов и в феврале

медвятриватель он дорогу еще не забыл, побывал там и в этом году.

Недавно товарищеский суд Опочецкого ПУЖХХ рассмотрел дело о поведении Темнова и Иванова и объявил им по общественному выговору с опубликованием в газете. Администрации предприятия предложено не считаться с их желанием, когда предоставить им отпуска.

Я. ПЕТРОВ, председатель товарищеского суда.

Любите своих детей, но...

МОЯ маленькая, — радостно говорила, глядя на любимую дочку, В. И. Тихонова из деревни Голубы Матюшкинского сельсовета, — рости счастливой. Ведь не зря утверждают, что если ребенок походит на родителей, его ожидает счастье.

В подтверждение слов своих мама показала трехлетней девочке свою фотографию на паспорте. Действительно, дочь — выпитая копия мамы.

А потом мама вышла в другую комнату. Когда же мама вернулась, девочка встретила ее словами:

— Мамочка, я теперь всегда буду счастливой. Смотри, что у меня.

И показала матери вырванную из паспорта фотографию.

Административная комиссия оштрафовала В. И. Тихонову на десять рублей.

Говорят, что профессия по наследству пе-

редается. Учетчица совхоза «Опочецкий» В. И. Тимофеева может смело подтвердить это.

Ее собственные малолетние дети подвергли учету содержимое оставленной без присмотра сумочки. А в ней — паспорт. Детские зоркие глаза быстро обнаружили его и подвергли самой строгой ревизии, после которой документ потерял всяческое свое значение.

— А что ты нам купила, принесла из го-

роды? — задавали вопросы дети вернувшейся матери.

Та в ответ показала квитанцию на уплату штрафа в размере десяти рублей. На такую сумму лишились ребята подарков. Но не столько они виноваты, как сама мама.

Любите своих детей, дорогие мамы и папы, но не оставляйте в их ручонках ценные документы.

В. ИВАНОВ.

на дороге. Остальные участники с воодушевленным трофеем отправились к машине, где и выпили... за здоровье избитого.

Степанову пришлось полтора месяца лечиться в больнице. А на остальных участников дикого побоища завели судебное дело. Действия Дмитриева оценины как хулиганские.

Никитиным занималась комиссия по делам несовершеннолетних. Что же касается Бойцова, то

за грабеж и злостное хулиганство народный суд приговорил его к 3,5 годам лишения свободы.

Спрашивается, кто

виноват в этой некрасивой истории?

Прежде всего сами участники ее, из-за водки потерявшие человеческое достоинство.

Не снимается ответственность и с руководства торфопредприятия. Случай этот свидетельствует о серьезных недостатках в воспитательной работе.

Иначе как объяснить тот факт, что в рабочее время, на рабочем месте некоторые члены коллектива ведут себя явно вразрез с принятыми нормами морали.

Сдатчикам в порядке отоваривания продаются металлические крышки.

2-1.

Ю. ИВАНОВ.

В мире интересного**Заботясь о левшах**

В Бразилии объявлено о том, что в городе Сан-Паулу создана новая общественная организация, получившая название «Левша». Как показывают статистические данные, около 10 процентов бразильцев в настоящее время едят,

пишут, здороваются, работают не правой, а левой рукой. Это, естественно, вызывает у них немало затруднений. Вот почему новый союз ставит перед собой задачу добиться того, чтобы не менее 10 процентов выпускаемых в стране приборов, инструментов и приспособлений предназначались специально для левшей.

Бутылка для Гулливера

Пожалуй, лишь сказочный Гулливер мог бы воспользоваться гигантской бутылкой, которая хранится в пригороде Женевы. Ее высота — 155 сантиметров, диаметр — 57 сантиметров. Сосуд вмещает ровно 111 литров вина и является крупнейшим в мире из всех, сделанных стеклодувами.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ товарищи, работники Опочецкого районного производственного управления бытового обслуживания населения! Горячо поздравляем вас с нашим профессиональным праздником! От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни, новых успехов в выполнении плановых заданий и принятых обязательств второго года одиннадцатой пятилетки.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

РАБОТНИКИ предприятий управления жилищно-коммунального хозяйства райисполкома! Администрация, партийная и профсоюзная организации сердечно поздравляют вас с традиционным профессиональным праздником! Доброго вам здоровья, счастья, новых успехов в труде на благо нашего общества!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**20 МАРТА, СУББОТА**

14.30 — Новости. 14.45 — Говорят делегаты XVII съезда профсоюзов СССР. 15.00 — «В мире животных». 16.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.30 — Мультфильмы «Солнечное зернышко», «Василиса Микулишина». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 19.15 — К 60-летию образования СССР. Концерт. 19.50 — Премьера телефильма «Кражи». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Спортивная программа.

22 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.45 — Концерт. 9.30 — В мире животных. 10.30 — Программа худ. фильмов. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские будни. 15.35 — И. В. Гете «Фауст». 16.05 — Звездочет. 16.50 — «Салют, пионер!». 17.45 — Наш сад. 18.15 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни! 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 21.00 — Время. 21.35 — Альманах «Познания». 22.50 — Сегодня в мире.

Псковский завод АТС ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженера-электрика, экономиста-нормировщика, водителя автокрана, слесаря-ремонтирующего, штамповщиков и учеников на обучение по данной специальности.

В ближайшее время в эксплуатацию сдается детский сад-ясли. Детям штамповщики места в саду будут предоставлены вне очереди.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиников, д. 7, телефон 3-14-3 звонка.

Пустошкинская ИПС ежедневно, кроме выходных дней, ПРОДАЕТ суточных утят. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Заготконторе райпо ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу забойщики скота, свинарка.

КИНО МАЯК 20—21 марта «ДОЛГАЯ НОЧЬ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 марта «ЭКИПАЖ» 2 серии Начало в 19 час. 20 мин.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 769. Тираж 7501.